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VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI
Soukromé základní školy speciální pro žáky s více vadami, Ostrava, s.r.o. 

Železárenská 880/5, Ostrava – Mariánské Hory za školní rok 2017/2018

A/	 Charakteristika školy, základní údaje o škole

Název školy:	 Soukromá základní škola speciální 
pro žáky s více vadami, Ostrava, s.r.o.

Adresa školy:	 Železárenská 880/5, Ostrava-Mariánské Hory, 709 00

Telefon, fax:	 596 621 283

E-mail:	 dmazakova@quick.cz 
www.skoly.unas.cz

Vznik školy:	 2. září 1992

Součásti školy:	 Speciální škola 
Základní škola

Elokované pracoviště:	 Wolkerova 817/5, Ostrava-Hulváky, 709 00 
Telefon: 596630733

IČO:	 25 37 37 90

Postavení školy:	 samostatný právní subjekt – s.r.o., bez výdělečné činnosti

Ředitelka školy:	 Mgr. Dagmar Mazáková

Poznámka:	 původní název školy Soukromá zvláštní a pomocná škola pro děti s více vada-
mi, s.r.o. byl dle zákona č. 561/2004 Sb.

Školský zákon/ změněn na současný název Soukromá základní škola speciální pro žáky s více vadami, 
Ostrava, s.r.o., s účinností od 8. 3. 2006.

Poslání školy:	 Dát i handicapovaným žákům s vícečetným postižením co největší míru výcho-
vy a vzdělání za účelem jejich dalšího možného rozvoje a tím přispět k jejich 
integraci, zkvalitnění jejich života, a tak pomoci i jejich rodinám.

Motto školy:	 „Člověk je bohatý tím, co učinil pro druhého.“ /Goethe/

Školská rada:	 zřízena dne 15. prosince 2005, má 6 členů a ve své činnosti se řídí ustanovením 
§168 odst. 1 Školského zákona.

Poslední volby do Školské rady proběhly dne 16. 10. 2017.
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ČINNOST ŠKOLY

Soukromá základní škola speciální pro žáky s více vadami, Ostrava, s.r.o. ve školním roce 2018/2019 pokra-
čuje ve své činnosti již 27-mým rokem. Působnost zařízení má regionální charakter, je určeno pro žáky se 
souběžným postižením více vadami. V roce 1992 jsme byli první školou tohoto druhu na Moravě, druhou 
v tehdejším Československu.

Žáci v zařízení plní učivo základní 
školy praktické a základní školy speci-
ální, žáci ZŠ praktické jsou vyučováni 
podle ŠVP „Každý umí něco nejlépe“, 
žáci ZŠ speciální podle ŠVP „Učíme se 
pro život“, a to vše při plném respek-
tování jejich možností, schopností 
a mnohých zvláštností a specifik. Ná-
plní školy není jen plnění základního 
vzdělání u  žáků s  více vadami, ale 
za velmi důležité považujeme i uplat-
nění žáků v jejich dalším životě.

Všichni naši absolventi pokraču-
jí dle  svých možností a  schopností 
ve svém dalším vzdělávání, ve větši-
ně případů žáci nezůstávají bez dal-
šího umístění. Naší prioritou i nadále 
zůstává integrace handicapovaných 
žáků do  běžného života. Přispívají 

k tomu především ty aktivity, kterých se žáci školy účastní spolu s žáky jiných škol, ať jsou to návštěvy di-
vadelních představení a kulturních akcí, pravidelné ozdravné pobyty žáků, návštěvy centra Ostravy, pra-
videlné ozdravné pobyty u  moře v  chor-
vatských střediscích, účast na sportovních 
soutěžích, atd. Každý žák naší školy má 
vypracován Individuální výchovně-vzdělá-
vací a zdravotně-rehabilitační plán, který je 
každoročně aktualizován. Na  vypracování 
tohoto plánu se podílí speciální pedagog, 
logoped, fyzioterapeut, ergoterapeut a ro-
dič žáka, součástí jsou také podklady dět-
ského psychologa.

Od  září 1999 využívá škola elokované 
pracoviště, které se nachází v blízkosti ško-
ly na ul. Wolkerova 817/5, Ostrava-Hulváky. 
Budovu jsme svépomocí upravili o letních 
prázdninách v  roce 1999. V  červnu 2001 
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jsme slavnostně zahájili činnost ergoterapeutické dílny, která byla vybudována z půdního prostoru budo-
vy. Tato půdní vestavba byla realizována za finanční podpory Úřadu městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky, pod záštitou paní starostky Ing. arch. Liany Janáčkové. Ergoterapeutické pracoviště je velmi 
důležité především pro žáky, kteří jsou natolik mentálně a zdravotně handicapováni, že je pro ně složité 
zvládání běžných životních a společenských činností. Po zkušenostech můžeme hovořit o velmi kladné 
odezvě jak u dětí samotných, tak i rodičů a pedagogů.

Po absolvování našeho zařízení žáci mohou pokračovat ve studiu na praktické škole nebo na specia-
lizovaných učilištích, což se týká absolventů základní školy praktické, absolventi speciální školy mohou 
pokračovat v docházce do denních stacionářů, do střediska pracovní rehabilitace či podobných zařízení.

Ve školním roce 2018/2019 absolvovali čtyři žáci ZŠ speciální a jeden žák ZŠ. Všichni absolventi pokra-
čují ve svém dalším zdělávání, jeden na odborném učilišti (E obor) v SOŠ, dva na Praktické škole a dva 
v denním stacionáři. Se všemi bývalými absolventy jsme ve stálém kontaktu, rádi a často nás ve škole 
navštěvují a i nadále se zúčastňují mimoškolních akcí.

B/	 Přehled učebních plánů se schvalovacími doložkami 
ministerstva

Výuka žáků probíhá dle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Každý umí něco nej-
lépe“, č.j. ZŠ ŽEL. 83/2007, Školního vzdělávacího programu pro obor vzdělání základní škola speciální 
„Učíme se pro život“, č.j. ZŠ ŽEL. 79/2010 a Školního vzdělávacího programu pro základní školu „Každý 
umí něco nejlépe“, č.j. 83/2018 (pro žáky s LMP).
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C/	 Údaje o pracovnících školy, 
jejich kvalifikaci, praxi a způsobilosti

Ve škole je zaměstnáno celkem 25 stálých zaměstnanců. Z toho: 
Pracovní zařazení vzdělání-kvalifikace délka 

praxe
praxe 
v oboru

ředitelka školy SPPG - učitelství 36 let 36 let

třídní učitel A SPPG – Bc., Mgr. Předškolní a školní pedagogika 1 rok 1 rok

třídní učitel B SPPG - učitelství 29 let 29 let

třídní učitel C PF - vychovatelství, etopedie, SP - psychopedie 31 let 29 let

třídní učitel D SPPG – Mgr. Učitelství pro II. stupeň ZŠ a SŠ 4 roky 4 roky

třídní učitel E SŠ, nástavbové studium obor ergoterapie 
SPPG – Mgr., minimum výchovného poradce

22 let 22 let

třídní učitel F PF-učitelství ZŠ, I. stupeň, dálkově SPPG 36 let 33 let

třídní učitel H SPPG-vychovatelství, rozšiřující studium spec.
pedagogiky v rámci celoživotního vzdělávání, na PF OU

26 let 26 let

vychovatel - asistent 
třídního učitele A

SŠ, Speciální pedagogika pro vychovatele v rámci 
celoživotního vzdělávání na OU

22 let 9 let

asistent pedagoga A SOŠ – výchovná a humanitární činnost 3 roky 3 roky

vychovatel - asistent 
třídního učitele B

SOŠ – výchovná a humanitární činnost 16 let 16 let

asistent pedagoga B VŠ - sociální pedagog 27 let 3 roky

asistent pedagoga C SOŠ – výchovná a humanitární činnost 3 roky 3 roky

vychovatel - asistent 
třídního učitele D

vyučen, kurz Asistent pedagoga, ošetřovatelský kurz 19 let 16 let

asistent pedagoga D SŠ, Speciální pedagogika pro vychovatele v rámci 
celoživotního vzdělávání na OU

19 let 6 let

vedoucí vychovatel 
- asistent třídního 
učitele E

VŠ – Bc. vychovatelství 6 let 6 let

vychovatel - asistent 
třídního učitele F

SŠ, Speciální pedagogika pro vychovatele v rámci 
celoživotního vzdělávání na OU

22 let 21 let

asistent pedagoga F SŠ pedagogické lyceum 1 rok 1 rok

asistent pedagoga H SŠ - kurz Asistent pedagoga u integrovaného žáka s PAS 
na ZŠ

33 let 11 let

asistent pedagoga H SŠ, kurz Asistent pedagoga 2 roky 2 roky

vychovatel - 
fyzioterapeut

VOŠ zdravotní – diplomovaný fyzioterapeut 23 let 23 let

pomocný vychovatel 
-fyzioterapeut

SŠ, kurzy jemných a mobilizačních technik, reflexní 
terapie

20 let 10 let

ekonomka SŠ 36 let 36 let

kuchařka SŠ 38 let 26 let

pomocný vychovatel ZŠ, invalidní důchodce 20 let 20 let


